

# 中央民族工作会议举行 反对大汉族主义和狭隘民族主义

据新华社电 中央民族工作会议暨国务院第六次全国民族团结进步表彰大会9月28日至29日在北京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在会上发表重要讲话，全面分析我国民族工作面临的国内外形势，深刻阐述当前和今后一个时期我国民族工作的大政方针。

这次会议的主要任务是：准确把握新形势下民族问题、民族工作的特点和规律，统一思想认识，明确目标任务，坚定信心决心，提高做好民族工作能力和水平。

会议强调，新中国成立65年来，党的民族理论和方针政策是正确的，中国特色解决民族问题的道路是正确的，我国民族关系总体是和谐的。同时，我们的民族工作也面临着一些新的阶段性特征。做好民族工作，要坚定不移走中国特色解决民族问题的正确道路，让各族人民增强对伟大祖国的认同、对中华民族的认同、对中华文化的认同、对中国特色社会主义道路的认同。要坚持和完善民族区域自治制度，把宪法和民族区域自治法的规定落实好，帮助自治地方发展经济、改善民生。要正确认识我国民族关系的主流，善于团结群众、争取人心，加强各民族交往交流交融，创新载体和方式，用法律来保障民族团结，坚决反对大汉族主义和狭隘民族主义，让各民族在中华民族大家庭中手足相亲、守望相助。

会议指出，新中国成立以来，少数民族和民族地区得到了很大发展，但一些民族地区群众困难多，困难群众多，同全国一道实现全面建设小康社会目标难度较大，必须加快发展，实现跨越式发展。要发挥好中央、发达地区、民族地区三个积极性，紧扣民生抓发展，重点抓好就业和教育；发挥资源优势，重点抓好惠及当地和保护生态；搞好扶贫开发，重点抓好特困地区和特困群体脱贫；加强边疆建设，重点抓好基础设施和对外开放。

会议强调，支持民族地区加快经济社会发展，是中央的一项基本方针。民族地区交通建设既要打通对内对外联系的“大通道”，也要畅通与“大通道”联系的“静脉”、“毛细血管”。建设一批重大饮水调水工程、大型水库和骨干渠网，全部解决农村人口饮水安全问题。要把整体推进与精准到户结合起来，加快推进集中连片特殊困难地区区域发展与扶贫攻坚。民族地区推进城镇化，要与我国经济支撑带、重要交通干线规划建设紧密结合，与推进农业现代化紧密结合，规划建设一批具有民族风情的特色小镇。把生态保护放在重要位置，继续在民族地区实施重大生态保护工程。

会议指出，要大力发展民族地区特色优势产业，推动产业结构上水平，加快发展服务业。要深化投资体制改革，搞好和周边地区的互联互通。教育投入要向民族地区、边疆地区倾斜，加快民族地

区义务教育学校标准化和寄宿制学校建设，实行免费中等职业教育，办好民族地区高等教育，搞好双语教育。加快改善医疗卫生条件，加强基层医疗卫生人才队伍建设。进一步加强对口支援和帮扶，帮扶资金主要用于民生、用于基层。

会议强调，解决好民族问题，物质方面的问题要解决好，精神方面的问题也要解决好。要旗帜鲜明地反对各种错误思想观念，增强各族干部群众识别大是大非、抵御国内外敌对势力思想渗透的能力。加强中华民族大团结，长远和根本的是增强文化认同，建设各民族共有精神家园，积极培养中华民族共同体意识。要把建设各民族共有精神家园作为战略任务来抓，抓好爱国主义教育这一课，把爱我中华的种子埋在每个孩子的心灵深处，让社会主义核心价值观在祖国下一代的心田生根发芽。弘扬和保护各民族传统文化，努力实现创造性转化和创新性发展。

会议指出，改革开放以来，我国进入了各民族跨区域大流动的活跃期，做好城市民族工作越来越重要。对少数民族流动人口，不能采取“关门主义”的态度，也不能采取放任自流的态度，关键是要抓住流入地和流出地的两头对接。要把着力点放在社区，推动建立相互嵌入的社会结构和社区环境，注重保障各民族合法权益，坚决纠正和杜绝歧视或变相歧视少数民族群众、伤害民族感情的言行，让城市更好接纳少数民族群众，让少数民族群众更好融入城市。

阅晚报广告

十一黄金周 消费全景图

赢心动大奖



首届浙江东阳合一红木

宁波大型红木家具展

暨名家字画、根雕、陶瓷、紫砂、玉石、工艺品博览会

1180万 独板 金丝楠木顶箱柜 惊现宁波

开馆时间：9:00

闭馆时间：18:00

全国咨询热线：  
400-032-8478



金丝楠木皇宫椅



时间：10月9日—12日

地点：宁波国际会展中心1号馆

主办方：大连合一会展有限公司

## 乔迁通告

原现代油漆市场、防水产品区2014年

10月10日起正式搬迁至宁波明洲建材物资

市场营业！

欢迎广大消费者光临惠顾！



联系电话：87875885